

10> НЕПОБЕЖДЁННЫЙ

Бригадир станционных рабочих пригородного вокзала АО «Омск-пригород» Николай Гончаров – пример человеческой стойкости, силы воли и духа

12-13> ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Афиша развлечений: кинопремьеры, спектакли, концерты, спортивные состязания, выставки



УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ

ГАЗЕТА ВАШЕЙ ЭЛЕКТРИЧКИ

>4-5 Все условия для пассажиров

Пригородному вокзалу на станции Омск-Пассажирский исполнилось 15 лет



Вот так новости

Какие изменения ждут россиян с 1 января 2020 года
стр. 3





АКТУАЛЬНО

Новый график движения

С 8 декабря на всей сети российских железных дорог введён в действие новый график движения поездов на 2019/20 год.

Общие размеры движения пассажирских поездов дальнего следования увеличиваются на 3%, до 583 пар поездов в сутки (одна пара – это поезда туда и обратно) в 433 различных сообщениях.

Треть всех поездов (334 поезда) ускорены, из них 47 поездов – от 30 до 60 минут, 44 поезда – свыше часа.

В новом графике движения количество поездов



категорий «скорый» и «скоростной» увеличится с 358 до 377 и составит почти 64,7% от общего числа. Увеличится и число дневных экспрессов: будут назначены 14 новых поездов на 8 маршрутах. Также расширена география курсирования двухэтажного подвижного состава – до 17 пар поездов на 13 маршрутах.

ЖЕЛАЕМ ВАМ

Уважаемые пассажиры!

Примите сердечные поздравления с Новым годом!

С надеждой и радостью мы встречаем Новый год и Рождество. Связываем с ними светлые и добрые чувства, ждём исполнения заветных желаний, подводим итоги и строим планы на будущее.

Уходящий год подарил нам немало значимых достижений и радостных минут, обогатил новым опытом и хорошими впечатлениями. Пусть и наступающий 2020 год станет для всех нас Годом новых свершений. Пусть он принесёт удачу, подарит хорошее настроение, будет щедрым на яркие идеи и воплотит в жизнь все самые заветные мечты.

От всей души желаем вам, наши дорогие и любимые пассажиры, чтобы в новом году в каждую семью обязательно пришли счастье, радость, душевное тепло, добро и благополучие!

С уважением, генеральный директор
АО «Омск-пригород» Галина Мартыновская
и коллектив пригородной компании



Для автомобилистов

В Российской Федерации автопроизводители начнут выдавать « этикетку энергоэффективности». Как сообщается, этот новый документ будет показывать, сколько энергии (для электромобилей) и топлива потребляется автомобилем, сколько углекислого газа выделяется в процессе эксплуатации. Этот новый документ будет входить в комплект обязательной сопроводительной документации, которая прилагается к ТС при продаже транспортного средства.

В силу нового ГОСТ вступит 31 марта 2020 года. Сейчас на автомобиль выдаётся паспорт транспортного средства, сервисная книжка и руководство по эксплуатации.



Билеты онлайн

Аоля онлайн-продаж билетов достигла 57% от общего количества билетов, реализованных в целом по сети железных дорог. Стабильный рост электронных продаж связан с активным развитием онлайн-сервисов для пассажиров. Сегодня у пассажиров есть возможность оформлять на официальном сайте ОАО «РЖД» проездные документы для мобильных пассажиров-колясочников, электронные квитанции на перевозку дополнительной ручной клади, багажа и домашних питомцев, а также услугу дополнительного питания.

Пользователям смартфонов на базе операционной системы Android или iOS доступно официальное мобильное приложение «РЖД Пассажирам». С его помощью можно приобрести без комиссии билеты на поезда дальнего следования и пригородного сообщения, оформить перевозку багажа и домашних животных.

Решение

Какие изменения ждут россиян с 1 января 2020 года



В от некоторые изменения, которые ожидают нас в следующем году.

1. Стартует пенсионная реформа – постепенное повышение пенсионного возраста.
2. Повысятся цены на алкоголь крепостью выше 28 градусов.
3. Коллекторам запретят взыскивать долги по ЖКХ.
4. Увеличится срок обучения в автошколе.

5. Изменятся минимальные и максимальные размеры детских пособий: по беременности и родам (140 дней декрета) – от 55 830,6 руб. до 322 191,8 руб.; по уходу за ребёнком до полутора лет – от 4852 руб. до 27 984,66 руб.
6. Будет проведена индексация материнского капитала. Сумма выплаты по сертификату будет повышенна на 3,8 и составит 466 617 руб.
7. Страховые пенсии проиндексируют на 6,6%.

СЕРВИС

Новый год встречаем вместе

Накануне Нового года компания «Омск-пригород» подготовила традиционные подарки для пассажиров и всех жителей региона.

В конце ноября был объявлен конкурс детского тематического рисунка «Новогодние каникулы, или Зима глазами ребёнка». Юные художники могли в рисунке отобразить своё представление о новогодних праздниках, зимних каникулах и передать его сотруднику пригородного вокзала.

27 декабря в Омском региональном подразделении по сохранению исторического наследия железной дороги состоится празднование Нового года – с ёлкой, Дедом Морозом и Снегурочкой, а также вручением призов победителям и участникам конкурса.



Непосредственно перед праздниками всех пассажиров и посетителей пригородного вокзала будут встречать, поздравлять и угождать сладкими подарками Дед Мороз и Снегурочка. Вокзал и прилегающая к нему территория давно готовы к встрече гостей – снеговики, миниатюрные ёлочки в вазонах и уже ставшие огромными живые ели, украшенные гирляндами.

Новинкой года стал кедр, подаренный компании и высаженный у «альпийской горки» в честь второго места представителя АО «Омск-пригород» во Все-российском конкурсе профессионального мастерства билетных кассиров. Как всегда, все это задумано и осуществлено силами работников пригородной компании – неравнодушными, трудолюбивыми и творческими людьми.

Пригородный вокзал и прилегающая к нему территория украшена новогодней атрибутикой, а пассажиров встречают снеговики и миниатюрные ёлочки в вазонах



Все условия

За 15 лет услугами пригородного вокзала на станции Омск-Пассажирский, пропускная способность

Генеральный директор АО «Омск-пригород» Галина Мартыновская (в центре) поздравила коллектив пригородного вокзала с пятнадцатилетием

Исполнилось 15 лет со дня открытия пригородного вокзала на станции Омск. К этой дате были приурочены историческая выставка, интеллектуальная игра «Брейн-ринг» для сотрудников АО «Омск-пригород», а также первенство пригородной компании по настольному теннису.

Возможно, для кого-то эта дата не столь впечатляющая. Однако для пригородной компании, отметившей своё 15-летие в прошлом году, она знаменательная, тем более, что это один из первых пригородных вокзалов в стране.

Накануне в Омском региональном подразделении по сохранению исторического наследия железной дороги открылась выставка, посвящённая истории строительства и развития вокзала и пригородного комплекса в целом. На открытии присутствовали руководители АО «Омск-пригород» и студенты Омского техникума железнодорожного транспорта. После обзорной экскурсии и знакомством с экспозицией будущие железнодорожники смогли пообщаться с представителями пригородной компании. Как отметила ге-

неральный директор АО «Омск-пригород» Галина Мартыновская, самая большая ценность любого предприятия, в том числе пригородного вокзала, – это люди.

– Именно слаженная работа коллектива, неравнодушное отношение, воспитанность и вежливость работников – залог профессионализма, качественного сервиса и, в конечном итоге, хорошего настроения наших пассажиров, – считает Галина Павловна.

Начальник пригородного вокзала Михаил Незин рассказал, что вокзал сегодня – это современный комплекс, в котором созданы все условия для безопасного и комфортного пребывания. Здесь есть система транспортной безопасности, включающая посты охраны, металлодетекторные рамки, интроскоп, новейшую интеллектуальную систему видеонаблюдения. Кассовый зал оснащён современной контрольно-кассовой техникой. На вокзале есть зал ожидания с телевизором, детская игровая комната, кафе.

В день юбилея коллектив пригородного вокзала поздравили генеральный директор АО «Омск-пригород» Галина Мартыновская и главный инженер компании



для пассажиров

которого составляет примерно 12 тыс. человек в сутки, воспользовалось 32 млн пассажиров

Владимир Белоусов. Именно Владимир Иванович в 2004 году непосредственно занимался вопросами проектирования и строительства пригородного вокзала, возведённого, кстати, в рекордные сроки – за 7 месяцев. По воспоминаниям главного инженера, место, выбранное для строительства, выглядело заброшенным и не-приглядным. Сейчас же эта территория – одна из наиболее благоустроенных в городе. В процессе стройки возникали порой неожиданные ситуации. Так, на не-продолжительное время пришлось остановить все работы в связи с обнаружением древнего воинского захоронения.

Официальная часть завершилась интеллектуальной игрой «Брейн-ринг» с участием четырёх команд, представляющих различные подразделения «Омск-пригорода». Вопросы касались как истории пригородной компании, так и отечественного железнодорожного транспорта в целом. Были задания и на общую эрудицию. Они были подготовлены с учётом опыта работников компании – неоднократных участников и призёров дорожного интеллектуального первенства в формате брейн-ринга. В напряжённой и

азартной борьбе долгое время лидировали представители пригородного вокзала. В finale же ближайшему преследователю, команде билетных кассиров, удалось сравнять счёт и на последнем вопросе о планетах Солнечной системы вырвать победу. Возможно, свою лепту внесло символичное название команды – «Счастливый билет». Всем игрокам были вручены поощрительные призы. Желающие смогли после интеллектуальной разминки пополнить свои знания о железнодорожном транспорте на экскурсии в выставочном зале.

Завершающим этапом празднования стало личное первенство по настольному теннису среди работников АО «Омск-пригород». Победу в турнире одержал бригадир станционных рабочих пригородного вокзала Николай Гончаров, одновременно являющийся председателем общественной организации инвалидов. Таким образом, работники вокзала, как и весь коллектив пригородной компании, продемонстрировали, что не только умеют достойно трудиться, но с энтузиазмом и творческой фантазией встречают праздники.

Официальная часть праздника завершилась интеллектуальной игрой «Брейн-ринг» с участием четырёх команд, представляющих различные подразделения АО «Омск-пригород»



Расписание пригородных поездов по станции Омск с 8 декабря 2019 года

(время местное)

№ з/п	Сообщение	Дни курсирования	Отпр. н/п	Омск-Пасс.		Приб. к/п
				Приб. отп.	Отпр.	
Исилькульское направление						
6475	Омск – Исилькуль	ежедневно			8.15	10.40
6477	Омск – Исилькуль	ср., сб., вскр.			11.20	13.15
6479	Омск – Исилькуль	ежедневно			14.37	17.02
7653	Омск – Мокаленки	по вскр. (с 15.06. по 05.09.20 г. – отмена)			17.05	18.24
6483	Омск – Исилькуль	ежедневно			19.05	21.30
Называевское направление						
7651	Омск – Любинская	ежедневно			4.58	5.40
6563	Московка – Называевская	ежедневно	7.11	7.29	7.32	10.03
6555	Московка – Называевская	с 02.01. по 23.04.20 г. – пн., чт., вскр.; с 24.04. по 30.09.20 г. – ежедневно, кроме вт., сб.; с 01.10.20 г. – пн., чт., вскр.	10.17	10.35	10.38	13.25
6565	Московка – Драгунская	с 08.12. по 30.12.19 г. – пн., чт., вскр.; с 25.04. по 29.09.20 г. – вт., сб.	10.23	10.41	10.44	12.49
6567	Омск – Называевская	пт., сб., вскр.			15.30	18.02
6569	Омск – Называевская	ежедневно			18.55	21.25
Татарское направление						
7652	Омск – Калачинская	ежедневно, кроме вскр.			4.40	5.47
6664/ 6346	Омск – Татарская	ежедневно			8.20	12.23
6666	Омск – Калачинская	с 08.12.19 г. по 19.04.20 г. – сб., вскр.; с 24.04. по 30.09.20 г. – ежедневно; с 03.10.2020 г. – сб., вскр.			10.30	12.08
6668/ 6348	Омск – Татарская	с 08.12.19 г. по 31.05.20 г. – пт., сб., вскр.; с 01.06. по 30.09.20 г. – ежедневно; с 03.10.20 г. – пт., сб., вскр.			13.50	17.52
6672	Омск – Калачинская	пн. – пт.			17.20	18.58
6674/ 6344	Омск – Татарская	ежедневно			18.33	22.30
Иртышское направление						
6201/ 6202	Омск – Иртышское	ежедневно			8.05	10.47
6205/ 6206	Омск – Иртышское	пт., сб., вскр.			14.25	17.00
6209/ 6210	Омск – Иртышское	ежедневно			18.33	21.07
Омский узел						
6473	Московка – Лузино	ежедневно	6.42	7.00	7.02	7.44
6701	Московка – Входная	ежедневно	8.30	8.48	8.51	9.20
7659	Московка – Омск	с 08.12. по 30.12.19 г. – вт., ср., пт., сб.; 31.12.19 г., 01.01.20 г.; с 01.10.20 г. – вт., ср., пт., сб.	9.35	9.50		
6481	Московка – Лузино	ежедневно	17.15	17.33	17.35	18.16
7655	Омск – Входная (до о.п. 2881 км)	ежедневно			19.58	20.16 (20.23)
6705	Московка – Входная (о.п. 2883 км)	ежедневно	20.22	20.40	20.42	21.09 (21.11)
Исилькуль – Юнино						
6973	Исилькуль – Петропавловск	ежедневно			15.01	17.43
6979	Исилькуль – Петропавловск	ежедневно			5.07	7.50
Называевская – 2506 км						
7331	Называевская – Ишим	ежедневно			5.27	6.46
7333	Называевская – Ишим	ежедневно			18.12	19.32
Татарская–Барабинск						
6378	Татарская – Барабинск	ежедневно			14.49	17.05
6376	Татарская – Барабинск	ежедневно			8.21	10.37

Расписание пригородных поездов по станции Омск с 8 декабря 2019 года

(время местное)

№ з/п	Сообщение	Дни курсирования	Отпр. н/п	Омск-Пасс.		Приб. к/п
				Приб. к/п	Отпр. н/п	
Исилькульское направление						
6476	Исилькуль – Омск	ежедневно	15.48	18.10		
6478	Исилькуль – Омск	ср., сб., вскр.	13.35	15.28		
6480	Исилькуль – Омск	ежедневно	17.22	19.44		
6486	Москаленки – Омск	по вскр. (с 15.06. по 05.09.20 г. – отмена)	18.47	20.08		
6484	Исилькуль – Омск	ежедневно	5.25	7.46		
Называевское направление						
6562	Любинская – Московка	ежедневно	5.57	7.17	7.19	7.38
7656	Омск – Московка	ежедневно			6.37	6.54
6564	Называевская – Омск	ежедневно	15.50	18.20		
6556	Называевская – Московка	с 02.01. по 23.04.20 г. – пн., чт., вскр.; с 24.04. по 30.09.20 г. – ежедневно, кроме вт., сб.; с 01.10.20 г. – пн., чт., вскр.	13.43	16.23	16.36	16.55
6566	Драгунская – Московка	с 08.12. по 30.12.19 г. – пн., чт., вскр.; с 25.04. по 29.09.20 г. – вт., сб.	14.27	16.23	16.36	16.55
6568	Называевская – Омск	пт., сб., вскр.	18.22	20.52		
6570	Называевская – Омск	ежедневно	6:00	8:28		
Татарское направление						
6661	Калачинская – Омск	ежедневно, кроме вскр.	6.09	7.45		
6345/ 6663	Татарская – Омск	ежедневно	16.00	18.12		
6665	Калачинская – Омск	с 08.12.19 г. по 19.04.20 г. – сб., вскр.; с 24.04. по 30.09.20 г. – ежедневно; с 03.10.2020 г. – сб., вскр.	13.56	15.34		
6347/ 6667	Татарская – Омск	с 08.12.19 г. по 31.05.20 г. – пт., сб., вскр.; с 01.06. по 30.09.20 г. – ежедневно; с 03.10.20 г. – пт., сб., вскр.	18.55	21.42		
7657	Калачинская – Омск	пн. – пт.	19.55	20.57		
6343/ 6673	Татарская – Омск	ежедневно	7.33	9.36		
Иртышское направление						
6203/ 6204	Иртышское – Омск	ежедневно	15.20	17.59		
6207/ 6208	Иртышское – Омск	пт., сб., вскр.	18.13	20.42		
6211/ 6212	Иртышское – Омск	ежедневно	6.26	9.05		
Омский узел						
7654	Омск – Московка	ежедневно			6.05	6.20
6474	Лузино – Московка	ежедневно	8.07	8.47	8.49	9.08
6702	Входная – Омск	ежедневно	9.36	10.05		
7660	Омск – Московка	с 08.12. по 30.12.19 г. – вт., ср., пт., сб.; 31.12.19 г., 01.01.20 г. – вт., ср., пт., сб.			16.36	16.55
6482	Лузино – Московка	ежедневно	18.37	19.17	19.19	19.38
6704	(с о.п. 2881 км) Входная – Омск	ежедневно	(20.38) 20.45	21.10		
7658	(с о.п. 2883 км) Входная – Омск	ежедневно	(21.38) 21.40	22.01		
Исилькуль – Юнино						
6974	Петропавловск – Исилькуль	ежедневно	8.56	11.55		
6980	Петропавловск – Исилькуль	ежедневно	21.36	0.33		
Называевская – 2506 км						
7332	Ишим – Называевская	ежедневно	1.20	4.37		
7334	Ишим – Называевская	ежедневно	14.26	17.41		
Татарская – Барабинск						
6377	Барабинск – Татарская	ежедневно	17.30	19.46		
6375	Барабинск – Татарская	ежедневно	7.03	9.19		



Лицом к особенностям клиентам

Банковские услуги становятся всё более доступными для людей с инвалидностью

Может ли человек, лишённый возможности видеть, слышать или самостоятельно ходить, свободно пользоваться при этом банковскими услугами – открыть вклад, оформить пластиковую карту или, скажем, взять кредит? Ответы на эти вопросы неоднозначны. С одной стороны, дискриминация по признаку инвалидности строжайше запрещена российским законодательством. Несколько лет назад вступили в силу поправки в закон о социальной защите инвалидов, которые направлены на то, чтобы обеспечить им беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры, включая, разумеется, банки. Однако уместен и такой вопрос: не поддаются ли иные кредитные органи-

зации соблазну следовать известной пословице «Закон – что дышло: куда повернёшь – туда и вышло»? Как обстоит дело в действительности? Давайте обратимся к фактам.

По оценкам аналитического центра «Национальное агентство финансовых исследований» (НАФИ), подавляющее большинство людей с инвалидностью, число которых в России превышает 12 млн человек, пользуются теми или иными банковскими услугами. Однако при этом почти половина людей с особенностями развития, принявших участие в прошлогоднем исследовании центра, заявили, что пользование банковскими услугами даётся им сложнее, чем остальным. Показательно, что люди с инвалидностью примерно в два раза реже пользуются кре-



дитами, чем население в целом. В числе специфических барьеров, обусловленных особенностями их развития, участники исследования назвали неприспособленность банковских офисов к их нуждам, а также отказы в предоставлении желаемых финансовых услуг.

Осознавая, что в деле создания в финансовом секторе безбарьерной среды для людей с инвалидностью не всё, мягко говоря, выглядит идеально, Банк России в последние годы неоднократно давал кредитным организациям конкретные и разносторонние рекомендации по поводу повышения доступности их услуг для клиентов с особенностями развития. И хотя в прошлом году ЦБ РФ был вынужден признать, что около трети банков не выполнили рекомендации регулятора, в большинстве кредитных организаций позитивные изменения налицо.

Один за другим банки разрабатывают и внедряют специальные программы, сервисы и продукты, ориентированные на людей с инвалидностью. Так, обычным делом стало оборудование залов ожидания клиентских центров электронными табло, на которых высвечивается номер очереди, и системами звукового оповещения. В офисах некоторых банков на входе есть специальная кнопка, с помощью которой клиент с инвалидностью может вызвать консультанта-помощника. Практически везде такой клиент может получить банковское обслуживание без очереди, в особенности если речь идёт об инвалидах первой и второй групп. Для слабовидящих в банкоматах используются крупные шрифты, комфортная для восприятия цветовая гамма и контрастность.

Одним из бесспорных лидеров в российском банковском секторе не только по числу клиентов с инвалидностью, но и по качеству их обслуживания, согласно специализированным исследованиям, выступает Сбербанк. Ещё в 2016 году он запустил проект «Особенный банк», цель которого – адаптировать все без исключения офисы, сервисы и продукты для клиентов с инвалидностью. Все сотрудники офисов и кол-центра обязательно проходят основы коммуникации с клиентами, имеющими особенные потребности. Это

особенно актуально для людей, лишённых зрения, которые сегодня могут получить интересующую их услугу в любом офисе банка. Сотрудник на входе поможет выбрать услугу в электронной очереди, подскажет номер талона, а в нужный момент клиент услышит, к какому окну ему следует подойти. Менеджер зачитает клиенту вслух условия по продукту, поможет найти место на бланке заявления для подписи, а клиент поставит собственноручную подпись. Оформление доверенности при этом не требуется. Широко внедряемая в настоящее время биометрическая идентификация клиентов призвана ещё больше упростить все эти процедуры.

Для незрячих клиентов Сбербанка доступны уже больше 20 тыс. банкоматов с гнездом для наушников и полностью озвученными операциями запроса баланса и снятия наличных. Для людей с нарушениями зрения адаптировано мобильное приложение «Сбербанк Онлайн»: при проведении финансовых операций клиенты могут пользоваться встроенной в операционную систему функцией прочтения текста экранным диктором.

Одновременно делаются технические усовершенствования с целью создания доступной среды и для людей с другими особенностями развития. Так, сегодня около половины офисов Сбербанка оборудованы для клиентов с нарушениями опорно-двигательного аппарата, пользующихся инвалидными колясками. В десятках российских городов в офисах банка запущен процесс обслуживания клиентов с нарушением слуха с помощью удалённого видеосурдоперевода на планшетах сотрудников, с которыми можно пообщаться на жестовом языке. Клиенты, лишённые возможности слышать, могут использовать и такую форму, как онлайн-чат со специалистом.

Процесс адаптации офисов, банкоматов и сервисов для особенных клиентов носит в Сбербанке перманентный характер. Его сотрудники убеждены, что это позволит не только наиболее полно удовлетворять специфические запросы людей с инвалидностью, но и задать стандарты обслуживания особенных клиентов для всего банковского сектора России.



Непобеждённый

Омский железнодорожник – пример человеческой стойкости, силы духа и воли



На соревнования различного уровня Николай Гончаров продолжает стабильно завоёвывать медали

Тюменской области, он начал работать по специальности в районной больнице, через полгода став заместителем главного врача по экономическим вопросам. Получил предложение возглавить районный комитет по спорту. Однако семейные обстоятельства вынудили уехать в Омск и начинать практически всё заново.

Николай Гончаров продолжил профессиональную деятельность в Управлении здравоохранения городского Ленинского округа, в крупных коммерческих предприятиях, в бюджетном учреждении «Спортивный город». В последнем Николай Алексеевич занимался организацией спортивных мероприятий окружного и городского масштаба, участвовал в соревнованиях сам, стабильно добывая медали. Работа была очень интересной, но отнимала много времени и сил, на семью практически не оставалось. После более чем 10 лет спортивно-массовой деятельности Николай Гончаров принял решение сосредоточиться на общественной работе с инвалидами.

Здесь основной задачей является социализация людей с ограниченными возможностями здоровья – организация посещений культурных мероприятий, встреч и совместного досуга – всё для того, чтобы они не чувствовали себя одинокими и ненужными, а также защита их прав и интересов.

А 5 лет назад Николай Гончаров стал членом коллектива АО «Омск-пригород» – организует и контролирует работу станционных рабочих пригородного вокзала. Новая работа потребовала определённой адаптации, однако значительный опыт административной, организаторской деятельности помог Николаю Алексеевичу вникнуть в специфику работы на железнодорожном транспорте. При этом он не оставляет занятий спортом, выступает за команды различного уровня как в состязаниях людей с ограниченными возможностями, так и спортсменов-любителей. Теперь Николай Гончаров на всех соревнованиях железнодорожников представляет интересы пригородной компании и Западно-Сибирской магистрали.

Бригадир станционных рабочих пригородного вокзала на станции Омск-Пассажирский Николай Гончаров, на первый взгляд, обычный человек. Но только на первый. Инвалид детства, в полной мере владеющий только одной левой рукой, Николай Алексеевич со школьных лет достигал удивительных успехов в спорте, одерживая победы в соревнованиях над абсолютно здоровыми людьми. Ему покорились футбол, шахматы, лёгкая атлетика, настольный теннис, лыжные гонки, волейбол.

Все дети в семье Гончаровых, а Николай был пятым ребёнком, были разносторонними и развитыми. Мальчик тянулся за своими старшими братьями, постигая одну спортивную дисциплину за другой, получив взрослые разряды в пяти видах. Однако столь впечатляющие результаты в занятиях спортом не отразились на школьной успеваемости – он поступил и успешно окончил Тюменский сельскохозяйственный институт с квалификацией экономиста. Вернувшись в родное село Викулово

26 декабря 1949 года



День рождения гасконца
Юлия Михаила Сергеевича Боярского

Боярский родился 26 декабря 1949 года. Является организатором и руководителем театра «Бенефис». Песенный репертуар насчитывает около четырёхсот композиций, известных слушателям разных возрастов и поколений. Фильмография насчитывает более пятидесяти пяти фильмов: «Собака на сене», «Д'Артаньян и три мушкетёра», «Гардемарины, вперёд!», «Человек с бульвара Капуцинов», «Узник замка Иф» и др. Болельщик и почётный президент футбольного клуба «Зенит».

31 ДЕКАБРЯ 1973 ГОДА

Вот билет на балет

День рождения артиста Николая Цискаридзе

Николай Цискаридзе – российский артист балета, педагог, телеведущий. Экс-премьер Большого театра, народный артист РФ, многократный лауреат «Золотой маски» и Государственной премии РФ.

Николай Цискаридзе родился в Тбилиси. Его мать, Цискаридзе Ламара Николаевна, была учителем в средней школе, преподавала физику и математику. Отец, Цискаридзе Максим Николаевич, был скрипачом. Мама Цискаридзе любила искусство и часто ходила в театры. Посещая театры вместе с мамой, маленький Николай познакомился со сценическим искусством.



Сегодня Николай Цискаридзе является ректором Академии русского балета им. А.Я. Вагановой, а также членом Совета при президенте РФ по культуре и искусству. Также он известен как ведущий телеканала «Культура» и участник жюри различных танцевальных конкурсов.

29 декабря 1911 года в Москве начал движение трамвай А

Трамвай маршрута А, или «Аннушка», следовал по Бульварному кольцу, отсюда и название А (второе название Бульварного кольца – кольцо А). Кольцо замыкалось по Пречистянской, Кремлевской и Москворецкой набережным. В 1991 году по просьбе Русской православной церкви было ликвидировано разворотное кольцо на Зацепской площади и было решено ликвидировать «Аннушки». Второе рождение «Аннушки» пришлось на 850-летие Москвы. Маршрут восстановили. Сегодня трамвай движется от Калужской площади до Чистых прудов. Некоторые «Аннушки» – экскурсионные и кафе.



28 ДЕКАБРЯ 1869 ГОДА

Это же Bubble Gum
Мир, дружба, жвачка



В США Уильямом Семпллом запатентована первая жевательная резинка. Жевательная резинка – особое кулинарное изделие, которое состоит из несъедобной эластичной основы и различных вкусовых и ароматических добавок. В процессе употребления жевательная резинка практически не уменьшается в объёме, но все наполнители постепенно растворяются, основа становится безвкусной и выбрасывается. Из многих видов жвачки можно выдувать пузыри, что дало ей ещё одно название – Bubble Gum. В СССР импортная жвачка являлась предметом культа среди детей и подростков, так как внутри страны жвачка долгое время не производилась, а позже появившиеся советские жевательные резинки уступали импортным по некоторым параметрам, в частности по возможности их надувания.



ДРАМА

«Союз спасения»

История российского тайного общества

Фильм о восстании декабристов – попытке государственно-переворота 14 (26) декабря 1825 года, когда группа свободомыслящих единомышленников, прогрессивных дворян готовилась свергнуть российского царя. «Союз спасения» был самым первым тайным обществом, созданным дворянами для подготов-



ки восстания. События фильма охватывают годы от создания общества до самого восстания. Не так давно закончилась война 1812 года, повлиявшая на мировоззрение многих. Герои фильма пройдут через множество испытаний – веры, дружбы, любви, приверженности идее, и в итоге все пути сойдутся на Сенатской.

Премьера 26 декабря
Возрастная категория 12+

МУЛЬТИФИЛЬМ



Иван Царевич и Серый Волк 4

Новости из тридевятого царства

Продолжение полюбившегося мультильма. Очередная зима в тридевятом царстве случилась долгая и холодная. Прямо как в прошлом году. И как в позапрошлом. Но вот пришла весна. Точнее, почти пришла. С вынуждой, морозами и снегом. Как обычно. И совсем было загрустили наши герои Иван, Василиса, Серый Волк и Царь-батюшка, если бы вместе с почти-весной не пришла новость – в трисемнадцатом царстве пройдёт ежегодный всесказочный конкурс песни. В прошлом году там победил хомяк Жоржю.

Царь решил, что тридевятое царство будет представлять Кот учёный. Не один всё же мультильм прошли вместе, да и всё равно он про книги забыл, орёт, точнее поёт, целыми днями на крышах, как и положено коту в марте. И, конечно, вся компания во главе с Иваном и Волком отправляется поддержать пушистого певца.

Премьера 26 декабря. Возрастная категория 6+

Комедия



ХОЛОП

Милош Бикович и Иван Охлобыстин

В центре сюжета молодой человек по имени Григорий. Натворив кучу дел, он оказывается под угрозой сесть в тюрьму. В надежде исправить Григория его отец-олигарх просит помочи у своего приятеля-психолога. Вместе с ним отец Гриши разрабатывает план. Вскоре главный герой попадает в подстроенную автомобильную аварию, после чего якобы оказывается в прошлом, где он простой парень Гришки, живущий вместе со свиньями при барской усадьбе.

Премьера 26 декабря
Возрастная категория 12+

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД >16

	о	т	ш	и	б	м	о	ц	а	р	т
в	ч	у	е	а	е						а
а	р	е	с	т	с	т	о	и	ц	и	з
х	р									е	д
л	ю	к	с							с	е
а		п								а	л
к	и	п	а							г	л
б	у	б	и							д	о
ю		б								х	а
у	т	р	о							ф	о
п		а								р	с
а	с	с	а							к	и
д	с									л	т
о	т	в	е	с	б	б	а	б	а	я	н
к	е	э	р	и	э					а	н
з	а	т	о	м	т	у	р	у	х	т	а

Гастроли



И снова горько!

Ключ к пониманию друга передадут омским зрителям их любимые актёры

Семейные отношения – штука не-простая, особенно когда супруги вместе уже 25 лет, у них двое взрослых детей, верные друзья и жизнь наложена. Со стороны этого не видно, но привычки раздражают обоих и в конце концов приводят к расставанию. Друзья не могут остаться в стороне. Смогут ли они воссоединить семью и вернуть в их брак любовь и счастье? Лёгкая и остроумная комедия «И снова горько!» – это вечная история о трудностях, с которыми

встречаются все семьи, о настоящей любви и отношениях.

Каждый увидит в героях себя и своих любимых. Ценители тонкого юмора и иронии оценят спектакль со звёздным актерским составом: в главных ролях Валентин Смирнитский, Георгий Мартиросян, Ляля Миропольская и Марина Дюжева. Вместе им придётся справиться со сложной ситуацией и понять главный секрет долгого счастливого брака.

Приходите в Омский ТЮЗ 6 января.

Возрастная категория 16+

АНТРЕПРИЗА

Скамейка

На волне ностальгии по всему советскому театру вновь ставят пьесы Александра Гельмана, одного из самых востребованных драматургов позднего СССР. Пьесу о том, как в парке встретились «два одиночества», когда-то пережившие мимолётный роман, Гоша Куценко и Ирина Алексимова играют как комедию, чего, впрочем, зрители как раз и ждут. Приходите 3 января в концертный зал филармонии. 12+



ДЕТЯМ

Ёлка в цирке



Чтобы прправиться в путешествие по разным странам в канун Нового года, где в роли гида выступит Дед Мороз? Почему бы и нет! Омский государственный цирк представляет омичам кульмиационную программу этого года и приглашает зарядиться эмоциями. Новогоднее шоу «Ёлка в цирке» – это не только традиционные атрибуты главного зимнего праздника, но и необычные

сюрпризы и экзотические животные. Омичи увидят нильских крокодилов, королевских и тигровых питонов, лам, дикобразов, гигантского дрессированного бегемота, а также целый караул верблюдов. Одним из самых ярких номеров обещает стать реприза африканских шимпанзе, которые мастерски изображают звёзд шоубизнеса.

Приходите в цирк 2 и 3 января. Без возрастных ограничений.



«Андерсен Story»

Молодёжный театр «Третий круг» приглашает взрослых и детей на новогоднее путешествие в мир фантазий любимого сказочника.

Чудесные декорации, песни, танцы на камерной сцене – словно в музыкальной шкатулке. И пусть на пути героев ждёт много приключений и препятствий, всё-таки добро, в конце концов, восторжествует. Спектакль будет интересен как ребятам дошкольного возраста, так и тем, кто постарше. А также их родителям. Ведь все мы становимся детьми, когда приходит чудесный праздник – Новый год.

Каждому ребёнку – авторский сувенир от Дедушки Мороза. Без возрастных ограничений.



Звёздный прогноз на 2020 год

Значительные перемены во всех областях жизни.
Совет от астрологов – на везение надейся, а сам не плошай



ОВЕН

Ожидайте прилив сил и достижение целей. Хотя чрезмерное упрямство в некоторых вопросах может сослужить недобрую службу и помешать этому. Стоит быть мягче в общении как с деловыми партнёрами, так и с близкими людьми. Звёзды показывают, что финансовое положение будет сохранять стабильность на протяжении всего года. Проблем не доставит и состояние здоровья. Особенно если заниматься спортивными практиками. В этом году велика вероятность заключения брака или появления друга с долгосрочными перспективами в общении.



ТЕЛЕЦ

Звёзды настоятельно рекомендуют представителям знака максимально использовать свои коммуникативные навыки и природное обаяние. Это поможет достичь успеха в профессиональной области и бизнесе. Год Белой крысы – наиболее благоприятный период для обучения, получения новой специальности и смены работы на более перспективную должность. Одной из важных областей жизни, которой нужно уделять достаточное количество времени, останется семья. В целом год обещает быть успешным и стабильным.



БЛИЗНЕЦЫ

Год Белой крысы для представителей знака – период активной работы. Звёзды советуют откинуть лень и проявить упорство в достижении целей. Проявленное трудолюбие принесёт хорошую финансовую прибыль и повышение по службе. На протяжении всего года личная жизнь будет насыщена событиями и новыми знакомствами. Если вы ещё не связаны узами брака, не исключено, что сделаете это. Состояние вашего здоровья проблем не доставит, а материальное состояние позволит к концу года сделать крупные и выгодные приобретения.



РАК

Для представителей знака 2020 год готовит улучшение материального положения и личных отношений. Но не всё пройдёт гладко – вероятны конфликтные ситуации с коллегами. Звёзды советуют взять на вооружение терпение, чувство юмора и природную дальновидность. Заметные карьерные изменения стоит ожидать ближе к осени. Семейные и личные отношения в этот период заметно окрепнут. На протяжении года не стоит забывать о здоровье, желательно отказаться от вредных привычек и проводить профилактику заболеваний.



ЛЕВ

Начало 2020 года станет наиболее удачным периодом для коммерческих начинаний, а уже к осени можно будет наблюдать хорошие финансовые результаты. Умение налаживать отношения поможет в общении с коллегами, руководством и деловыми партнёрами. Хрупкими в год Белой крысы окажутся личные отношения, звёзды советуют быть менее легкомысленными в этих вопросах. Особых проблем со здоровьем и финансовых трудностей в этом году опасаться не стоит – хозяйка года взъёмёт эти сферы под свою покровительство.



ДЕВА

Хозяйка 2020 года поможет представителям знака в течение всего периода правильно распределять силы и энергию, чтобы решить накопившиеся важные вопросы. Уже зимой можно рассчитывать на улучшение финансового положения, самочувствия и личных отношений. Семейный отдых поможет не только укрепить отношения, но и положительно скажется на общем эмоциональном настрое. В конце года есть вероятность приобрести новую недвижимость. В целом год Крысы окажется весьма успешным.



ВЕСЫ

Погружение в работу может негативно повлиять на личные и семейные отношения. Ровно как и наоборот – погружение в романтические отношения может привести к профессиональным промахам. В год Крысы звёзды настоятельно рекомендуют сохранять баланс между этими двумя областями жизни. Финансовых трудностей год не обещает, но даже при солидных денежных поступлениях стоит взвешенно подходить к тратам. Чтобы избежать проблем со здоровьем, необходимо уделять время полноценному отдыху.



СКОРПИОН

В 2020 году предстоит много работы. При ответственном подходе к выполнению профессиональных задач можно смело рассчитывать на достойное денежное вознаграждение. Год Белой крысы окажется удачным в плане финансовых инвестиций или приобретения недвижимости. Романтическая составляющая будет присутствовать весь год, балуя представителей знака новыми интересными знакомствами и обещая долгосрочные перспективы. В череде событий не стоит забывать про отды whole, чтобы избежать переутомления и его последствий.



СТРЕЛЕЦ

Год Крысы для представителей этого знака станет более чем удачным. Продвинуться по карьерной лестнице и получить заслуженное финансовое вознаграждение представители знака смогут уже к лету. Уверенно действуйте и идите к своим целям. Чтобы сохранить крепкими семейные отношения, уделяйте близким больше времени. 2020 год – очень благоприятный период для обучения, улучшения своих навыков и общего саморазвития. Состояние здоровья будет оставаться стабильно хорошим, что позволит заняться другими делами.



КОЗЕРОГ

Стабильность и благополучие – основные тенденции на 2020 год. Долгожданных карьерных высот можно ожидать уже в начале лета. Как следствие улучшится финансовое состояние. Зависть коллег может стать ложкой дёгтя в бочке мёда и спровоцировать непродолжительные конфликты. А вот в семье можно быть уверенным в полном понимании и поддержке в любых вопросах. Семья – надёжный тыл, поэтому не забывайте тоже уделять ей внимание. Со здоровьем особых проблем не ожидается.



ВОДОЛЕЙ

Начало года окажется несколько напряжённым, но уже к весне ситуация стабилизируется и удастся перевести дух. Начало лета предоставит много возможностей для профессионального роста и дополнительного заработка. Склонность к переменам и легкомысленное отношение может спровоцировать конфликты в личной жизни. Весь год звёзды рекомендуют придерживаться правил здорового образа жизни, чтобы не получить проблем.



РЫБЫ

Год Белой крысы будет благоприятным в плане профессионального роста и развития бизнеса. Усердная работа принесёт признание и улучшение материального положения, а хозяйка года окажет помощь в решении проблем и в преодолении препятствий. Представители знака отличаются отменным здоровьем, поэтому и в этом году его состояние хлопот не доставит. Личные и семейные отношения за этот период станут только крепче.





НЕОТСАННЫЙ ГРУБИЙ	КРАЙ СЕЛА	→					ЦЗЭДУН	↓	ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ ...			
↓	ВЗЯТИЕ ПОД СТРАЖУ		БЫТОВОЙ МИНИ-РАССКАЗ		ПАЯЦ		"СЕДИНА В БОРОДУ... В РЕБРО"			АФРИКАНСКАЯ МУХА		ЧАСТЬ ТЕКСТА
		←			ФИЛОСОФСКОЕ УЧЕНИЕ	→						
	НОМЕР В ОТЕЛЕ		МЕРСИ							КРУПА ИЗ КРАХМАЛА		ГОРОД ОРУЖЕЙНИКОВ
		←				↓						
	БОЛЬШАЯ СТОПКА БУМАГИ		ПИВНАЯ В АНГЛИИ							ПАРТИЯ В ТЕННИСЕ	↓	
		←				↓						
КАРТОЧНАЯ МАСТЬ	ИСКУССТВЕННЫЙ ЛЕТЧИК	→								УЧИТЕЛЬ МАУГЛИ		МАТА ...
		←									↓	
НАЧАЛО РАЗВАЛА ЭКОНОМИКИ			УДОБНЫЙ БЫТ							ШУБА	ЗАХВАТЧИК	ЯД
		↓										
	"НАС... ВСТРЕЧАЕТ ПРОХЛАДОЙ"		САМОЕ НАЧАЛО УТРА							НАПУСКАННАЯ ВАЖНОСТЬ		
		←				↓						
	КЛИЧ ТАНЦОРА ЛЕЗГИНКИ		АМЕРИКАНСКИЙ ДЯДЯ							ВЕНГЕРСКАЯ ОВЧАРКА		ЧУДОЮДО РЫБА ...
		←										
	ВЕРТИКАЛЬНЫЙ СКЛОН СКАЛЫ		ОДНО ИЗ ВЕЛИКИХ ОЗЕР	→	ЖАНР РОК-МУЗЫКИ	↓	ПЕВИЦА РОКСАНА ...	→				
КРУПИЦА МИРОЗДАНИЯ	→						ЕДИНИЦА ДОЗЫ ИЗЛУЧЕНИЯ	↓	ЖИРИАРДО	↓		



РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ:

Адрес редакции:
630003, г. Новосибирск,
ул. Саратовская, 13

Телефон:

(383) 229-39-48; 229-23-74

Факс:

(383) 229-28-63

E-mail:

ZAMRED-ZSIB@GUDOK.RU